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Gemeinde Krummwisch

Niederschrift

Sitzung der Gemeindevertretung Krummwisch

Sitzungstermin: Dienstag, 12.12.2023

Raum, Ort: Dörpshus Krummwisch,

Dorfstraße 22, 24796 Krummwisch

Sitzungsbeginn: 19:33 Uhr

Sitzungsende: 21:04 Uhr

Anwesenheit
Anwesende:

Vorsitz
Herr Marko Schiefelbein Bürgermeister/-in

Mitglieder
Frau Heike Eggers 1. Stv. Bürgermeister/-in

Herr Bernd Viertel 2. Stv. Bürgermeister/-in

Herr Felix Burmester Gemeindevertreter/-in

Herr Gerhard Lang Gemeindevertreter/-in

Frau Corinna Möller Gemeindevertreter/-in

Herr Jann Petersen Gemeindevertreter/-in

Frau Sylvia Schramm Gemeindevertreter/-in ab TOP 2.1

Verwaltung
Herr Jan-Heiko Münster Protokollführung 

Gäste und Presse
Herr Hans-Werner Hamann ab TOP 11

Abwesende:

Mitglieder
Herr Björn Lenzmann Gemeindevertreter/-in abwesend

Tagesordnung

Öffentlicher Teil:

1 Eröffnung der Sitzung

1.1 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung

1.2 Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit

2 Feststellung der Tagesordnung

2.1 Beschluss über die Nichtöffentlichkeit von Tagesordnungs-

punkten

3 Beschluss über evtl. Einwendungen gegen die Nieder-

schrift der Sitzung vom 23.10.2023

3.1 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen

Teil

4 Bericht des Bürgermeisters

5 1. Nachtragshaushaltssatzung der Gemeinde Krumm-

wisch für das Haushaltsjahr 2023

6 Haushaltssatzung der Gemeinde Krummwisch für das

Haushaltsjahr 2024

7 Beteiligung an der Klimaschutzagentur im Kreis Rends-

burg-Eckernförde gGmbH

8 Antrag auf Fördermittel der Kommunalen Wärmeplanung

9 Asphaltdeckensanierung Strohweg

10 Unterbringung geflüchteter Menschen im Gemeindegebiet

Benennung geeigneter Grundstücke zur temporären Auf-

stellung von Containern durch das Amt Achterwehr

11 Namensgebung Plattenweg zwischen Möglin und Bove-

nau

12 Einwohnerfragestunde

13 Verschiedenes

14 Schließung der öffentlichen Sitzung

Protokoll (gekürzt)

Öffentlicher Teil:

2 . Feststellung der Tagesordnung
Beschluss:
Auf Vorschlag des Vorsitzenden wird die Tagesordnung um

den neuen TOP 11 „Namensgebung Plattenweg zwischen

Möglin und Bovenau“ erweitert. Die anderen Tagesordnungs-

punkte verschieben sich entsprechend.   

Abstimmungsergebnis:
Ja Stimmen 7

Nein Stimmen 0

Enthaltungen 0

4 . Bericht des Bürgermeisters
Der Bürgermeister berichtet über folgende Punkte:

- Einwohnerzahl am 30.11.2023: 719

- Die Erneuerung des Mobiliars und Besteck im Dörpshus ist

erfolgt. Geschirr folgt in 2024

- Kreisumlage wird um 2% gesenkt

- Bewerbung im Jahr 2021 für ein Geschwindigkeitsmessge-

rät. Jetzt kam die Rückmeldung, dass die Gemeinde ein

Gerät bekommt

- Energiepreisbremse läuft zum Ende des Jahres 2023 aus.

- Ausblick auf das Jahr 2024:

a. Vorschläge für das Regionalbudget werden noch ge-

wünscht

b. Sanierung Strohweg

c. Straßenmarkierungen und Schildererneuerungen

d. Aus-, Umbau oder Sanierung Feuerwehrgerätehaus

5 .1. Nachtragshaushaltssatzung der Gemeinde Krumm-
wisch für das Haushaltsjahr 2023

Der Finanzausschussvorsitzende GV Petersen berichtet kurz

über die Vorberatungen mit der Verwaltung und im Aus-

schuss. 

Beschluss:
Der Gemeindevertretung Krummwisch beschließt, den als An-

lage beigefügten Entwurf einer 1. Nachtragshaushaltssatzung

für das Jahr 2023 in unveränderter Form zu beschließen.

Abstimmungsergebnis:
Ja Stimmen 8

Nein Stimmen 0

Enthaltungen 0

6 . Haushaltssatzung der Gemeinde Krummwisch für 
das Haushaltsjahr 2024

Auch hier berichtet GV Petersen von den Vorberatungen.

Beschluss:
Der Gemeindevertretung wird empfohlen, den als Anlage bei-

gefügten Entwurf einer Haushaltssatzung für das Jahr 2024

nebst Anlagen als Satzung zu beschließen.

Abstimmungsergebnis:
Ja Stimmen 8

Nein Stimmen 0

Enthaltungen 0

7 . Beteiligung an der Klimaschutzagentur im Kreis 
Rendsburg-Eckernförde gGmbH

Nach kurzer Einleitung durch den Vorsitzenden wird wie folgt
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abgestimmt.

Beschluss:
Die GV beschließt die beabsichtigte Beteiligung an der Klima-

schutzagentur im Kreis Rendsburg-Eckernförde gGmbH gem.

§ 108 GO der Kommunalaufsichtsbehörde anzuzeigen. Fer-

ner werden der Gesellschaftsvertrag, der Abwägungsbericht

und die Checkliste in den vorliegenden Fassungen beschlos-

sen.

Abstimmungsergebnis:
Ja Stimmen 8

Nein Stimmen 0

Enthaltungen 0

8 . Antrag auf Fördermittel der Kommunalen Wärme-
planung

Der Vorsitzende berichtet, dass die Förderung derzeit ge-

stoppt ist. Die Klimaschutzagentur rät aber dazu, die Be-

schlussfassung trotzdem herbeizuführen, damit ein Antrag

kurzfristig gestellt werden kann, wenn die Fördermittel wieder

zur Verfügung stehen. Aufgrund der beabsichtigten Beteili-

gung an der Klimaschutzagentur (Siehe TOP 7) kann der

Punkt 5 des Beschlussvorschlags entfallen. Nach Rückmel-

dung der Klimaschutzagentur sind die einmaligen Kosten

dann hinfällig. 

Beschluss:
1. Die Gemeinde Krummwisch beschließt die Aufstellung

einer (freiwilligen) kommunalen Wärmeplanung.

2. Die Verwaltung wird beauftragt (gemeinsam mit der Kli-

maschutzagentur im Kreis Rendsburg-Eckernförde

gGmbH) bis spätestens 31.12.2023 die Fördermittel über

die Kommunalrichtlinie zur Erstellung einer kommunalen

Wärmeplanung (Punkt 4.1.11) zu beantragen.

3. Der Verwaltung wird gebeten, den notwendigen Eigenan-

teil für die Aufstellung der Kommunalen Wärmeplanung im

Rahmen der Haushaltsplanung für den Haushalt 2024 zu

berücksichtigen.

4. Soweit im Amtsbereich eine Antragstellung als Verbund-

projekt mit Nachbargemeinden zustande kommt, stimmt

die Gemeinde Krummwisch zu, sich diesem Verbundpro-

jekt anzuschließen.

Abstimmungsergebnis:
Ja Stimmen 8

Nein Stimmen 0

Enthaltungen 0

9 . Asphaltdeckensanierung Strohweg
Nach kurzer Einleitung wird der Beschluss mit der Er-

gänzung das die Arbeiten im 1. Halbjahr 2024 erfolgen

sollen wie folgt gefasst. 

Beschluss:
Für die Asphaltdeckensanierung im Strohweg ermächtigt die

Gemeindevertretung den Bürgermeister das Ingenieurbüro

Urban mit der Beauftragung der Planungsleistungen nach

HOAI, sowie die erforderlichen Sonderfachleute wie z. B. La-

bore, Bodengutachter. 

Weiterhin wir der Bürgermeister ermächtigt die Aufträge für

die Tiefbauarbeiten an den wirtschaftlichsten Bieter nach er-

folgter Ausschreibung oder Preisanfrage zu vergeben. Die Ar-

beiten sollen im 1. Halbjahr 2024 erfolgen.

Abstimmungsergebnis:
Ja Stimmen 8

Nein Stimmen 0

Enthaltungen 0

10 . Unterbringung geflüchteter Menschen im Gemein-
degebiet
Benennung geeigneter Grundstücke zur temporä-
ren Aufstellung von Containern durch das Amt Ach
terwehr

Es wird ausgiebig zu dieser Thematik diskutiert. 

Hierbei wird die Verwaltung gebeten, die Rechtsgrundlage,

warum die Flüchtlinge durch die Verwaltung auf zu nehmen

sind der Gemeinde zur Verfügung zu stellen. 

Am Ende der Diskussion wird über den Vorschlag abge-

stimmt, das Gebiet „Knaaksche Koppel 2.0“ dem Amt als mög-

liche Fläche zu benennen. Es ist für diese Fläche aber noch

der aktuelle Pachtvertrag zu prüfen und ggf. zu kündigen. 

Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt, dem Amtsausschuss des

Amtes Achterwehr die Flächen 79/11 und 79/13, Flur 2, Ge-

markung Groß-Nordsee als grundsätzlich geeignete Fläche/n

für die Aufstellung einer Containeranlage zur Unterbringung

geflüchteter Menschen zu benennen. Die Gemeinde ist bereit,

die Fläche dem Amt Achterwehr für die Dauer von 6 Jahren

zu diesem Zweck zu überlassen. Die Einzelheiten sind in

einer gesonderten Vereinbarung zwischen Gemeinde und

Amt zu regeln.  

Abstimmungsergebnis:
Ja Stimmen 6

Nein Stimmen 2

Enthaltungen 0

11 . Namensgebung Plattenweg zwischen Möglin und 
Bovenau

Zu diesem TOP begrüßt der Vorsitzende Herrn Hans-Werner

Hamann vom Verein KulturGut Amt Achterwehr. Herr Hamann

geht anhand einer Präsentation (Anlage) auf die Geschichte

der Mühle ein, die im 19. Jahrhundert an diesem Weg gestan-

den hat. Um eine einheitliche Namensgebung für den Weg zu

haben plädiert er dafür, den Weg „Küthmühlener Redder“ zu

nennen. Die Gemeinde Bovenau hat den Weg auf Ihrem Ge-

meindegebiet bereits so benannt. Der Verein KulturGut Amt

Achterwehr beabsichtigt am Standort der Mühle eine Gedenk-

tafel mit den geschichtlichen Daten auf zu stellen.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt, den Plattenweg zwi-

schen Möglin und der Gemeinde Bovenau mit dem Namen

„Küthmühlener Redder“ zu benennen.

Abstimmungsergebnis:
Ja Stimmen 8

Nein Stimmen 0

Enthaltungen 0

12 . Einwohnerfragestunde
Ein Bürger spricht die Pflegearbeiten am Spielplatz in Groß-

Nordsee an. Insbesondere wird die Müllsituation durch die Ar-

beiter vor Ort angesprochen. Der Vorsitzende ist hier mit den

Arbeitern im Austausch.

Ein weiterer Bürger spricht die Absackungen im Bereich Dorf-

straße 20 + 20a an, welche durch Stromverlegearbeiten ent-

standen sind. Der Vorsitzende wird sich mit der seinerzeit

ausführenden Firma in Verbindung setzen. 

Ebenfalls berichtet er von Absackungen an Glasfaserkästen.

Hier wird die Gemeinde tätig werden.

Im Bereich des Plattenweges Königsförde – Krummwisch lie-
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gen noch Stallplatten aufgrund einer Baumaßnahme (Neu-

bau). Diese werden nach Beendigung der Baumaßnahme

entfernt werden. 

Ein weiterer Bürger spricht die Parksituation in der Kastanien-

allee an. Insbesondere durch den dort Pause machenden Bus

ist die Situation für einen evtl. Notfall sehr schwierig. Der Vor-

sitzende wird hier das Gespräch mit dem Busunternehmen

suchen.  

13 . Verschiedenes
Der Vorsitzende gibt bekannt, dass man sich erkundigt hat

nach den Kosten, wenn das Gemeindeblatt in Farbe gedruckt

werden würde. Da diese unwesentlich über den Kosten einer

schwarz-weiß Ausgabe liegen, soll die nächste Ausgabe in

Farbe erscheinen.

Asphaltunterspülung „Am Eiderberg“

Durch die starken Niederschläge in den letzten Wochen wurde der schon beschädigte

Durchlass, durch den die Alte Eider unter der Straße verläuft, durch das aufgestaute

Hochwasser freigespült.

Dadurch wurde der Fahrbahnasphalt unterspült und der Fahrbahnrand ist abgebrochen.

Um weitere Schäden und eine Verkehrsgefährdung zu vermeiden, wurde eine kurzfristige Ausschreibung

durchgeführt und die Reparatur umgehend von der Gemeinde beauftragt.

Die ca. 10 m lange Betonrohrleitung mit einem Durchmesser von 60 cm wurde ausgebaut und erneuert.

Die Straßenoberfläche wurde provisorisch gepflastert, der Asphalt kann erst später im Zusammenhang mit

den Straßenreparaturmaßnahmen eingebaut werden. Es ist zu hoffen, dass solche Reparaturen zukünftig

nicht zu häufig erforderlich werden.

Text: Bernd Viertel, Foto: Anke Schwermer

Europawahl 2024

Am 09. Juni ist wieder einmal Europawahl.

Das Wahllokal wird im Dörpshus zu finden sein,

und der Wahlausschuss freut sich über eine rege

Beteiligung. 

Wie immer gibt es auch Gelegenheiten zum Klö-

nen.

Text: Bernd Viertel
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Dieter Eggers für 50 Jahre
Mitgliedschaft in der CDU geehrt

Am 8.12.2023 wurde Dieter Eggers aus Krummwisch für

50 Jahre Mitgliedschaft in der CDU geehrt. 

Im ConventGarten in Rendsburg fand eine Feierstunde

mit Kaffee und Weihnachtsstollen aus diesem Anlass

statt.

Der Bundestagsabgeordnete Dr. Johann Wadepfuhl gra-

tulierte Dieter Eggers und übergab ihm eine Urkunde und

eine goldene Anstecknadel. Dabei erwähnte Dr. Wade-

pfuhl, dass er auch einmal als Kind in Krummwisch ge-

wohnt hat. Seine Mutter war Lehrerin in Krummwisch und

hat mit ihm in der Alten Schule gewohnt. 

Dieter Eggers ist stellvertretender Vorsitzender und Kas-

senwart des CDU-Ortsverbandes Krummwisch.

Text und Foto: Hans-Joachim Wuttke,

Vorsitzender des CDU-Ortsverbandes Krummwisch

Die Wassermühle „Küthenmühle“

Bis zum 18. Jahrhundert gab es, damals zum Gut Georgenthal gehörend, am jetzigen „Kirchenweg“ eine

Wassermühle, die „Küthenmühle“.

Bedingt durch eine Grundwasserabsenkung beim Bau des Eiderkanals wurde jedoch der Wasserstand in

den Wiesen zwischen Krummwisch, Bovenau und Klein Königsförde so niedrig, dass kein Mühlenbetrieb

mehr möglich war. In den Jahren danach ist die Mühle dann verschwunden, der Mühlenbetrieb wurde durch

die heute noch zumindest als Gebäude bestehende Mühle in Bredenbek weitergeführt. 

Von der Mühle ist jetzt nichts

mehr zu sehen, höchstens am

Wegesrand blühende Schnee-

glöckchen weisen noch auf

eine frühere Besiedelung hin.

Auf Anregung des Bredenbe-

ker Chronisten Hans-Werner

Hamann soll der Weg nun wie-

der „Küthmühlener Redder“

heißen. Die Gemeindevertre-

tung Krummwisch hat diesem

Vorhaben zugestimmt. Ent-

sprechende Straßenschilder

werden sowohl in Möglin als

auch am Wakendorfer Weg in

Bovenau  aufgestellt. Zusätzlich wird am ehemaligen Standort der Wassermühle eine Informationstafel in-

stalliert, initiiert von der Gemeinschaft zur Erhaltung des Kulturguts der Gemeinden im Amt Achterwehr. 

Text: Anke Schwermer



Jahreshauptversammlung der Freiwilligen Feuerwehr Krummwisch

Am 02.02.2024 um 19:30 Uhr fand unsere diesjährige Jahreshauptversammlung statt. 

Unser Wehrführer Björn Lenzmann eröffnete die Jahreshauptversammlung und überprüfte die Beschluss-

fähigkeit sowie die ordnungsgemäße Einladungsfrist. Anschließend berichtete er über das vergangene

Jahr 2023. Dabei erwähnte er unsere Dienstabende, unsere Einsätze, die sich wieder sehr in Maßen hiel-

ten, den Personalstand insgesamt sowie die Anzahl der Atemschutzgeräteträger und der Maschinisten.

6

LandfrauenVerein Rendsburg-Ost

Wir starteten in das neue Jahr mit der Mitgliederver-

sammlung am 31. Januar. Sie fand in Westerrönfeld

in der Gaststätte „Friesenstube“ statt und 62 Frauen

nahmen teil. Nach einer Stärkung ging es an die Ta-

gesordnung und einige Wahlen standen an. Alles

lief reibungslos und zum Schluss blieb noch Zeit

zum Plaudern. Im Jahr 2023 hatten wir mehr neue

Mitglieder als Austritte, was uns sehr freut und zeigt,

dass die Landfrauen nicht aus der Mode gekommen

sind.

Im Februar ging es mit dem Bus nach Laboe

zum „Lachmöwen Theater“. Dort wurde die

plattdeutsche Komödie “Moral in Müggen-

husen“ aufgeführt. Dieser Ausflug kam bei

allen sehr gut an.

Und auch unsere Reise nach Dänemark im

Dezember war ein voller Erfolg. Die Tage

waren gut verplant und wir haben viel gese-

hen und die vorweihnachtliche Stimmung in

Aarhus sehr genossen.

Text: Heike Eggers

Fotos: Heike Eggers



Im weiteren Verlauf stellte Corinna Möller, stellvertretend für den Kassenwart, den Kassenbericht des Jah-

res 2023 sowie den Haushaltsplan 2024 vor. Danach berichtete Corinna über das Jahr 2023 bei der Ju-

gendfeuerwehr, wobei sie den Personalstand, die Dienstabende und Aktionen den Kameradinnen und

Kameraden näherbrachte.

Im Anschluss hatten unsere Gruppen-

führer Oliver Stöhr-Mews und Mi-

chelle Horn das Wort, die uns

darlegten, wie sie sich das Jahr 2024

mit uns vorstellen. Außerdem wurde

auch der Dienstplan ausgiebig be-

sprochen und an die Kameradinnen

und Kameraden nochmal ausgehän-

digt. 

Nun standen auch noch Beförderun-

gen auf dem Plan. 

Moritz Urban und Martin Oswald wur-

den zu Feuerwehrmännern ernannt.

Michelle Horn wurde zur Löschmeis-

terin, Corinna Möller zur Hauptfeuer-

wehrfrau ***, Gregor Boek zum

Hauptfeuerwehrmann *** und Timo

Simon zum Hauptfeuerwehrmann **

befördert.

Karsten Grosser und Rainer Manske

haben wir in den wohlverdienten Ru-

hestand geschickt. Diese sind jetzt

Mitglieder der Ehrenabteilung. 

Oliver Mews ist in die Reserveabtei-

lung übergetreten. 

Zum Schluss hatten

unsere Gäste noch das

Wort. Aus der Feuer-

wehr Bredenbek war

Michael Klemp (Wehr-

führer) anwesend, der

sich für die durchaus

gute „Nachbarschafts-

hilfe“ und Zusammen-

arbeit sowohl bei den

Diensten als auch bei

den Einsätzen be-

dankte.

Björn Lenzmann

schloss dann die Ver-

sammlung und wir

haben alle zusammen

noch gemeinsam ge-

gessen. 

Text: Corinna Möller,

Fotos: Corinna Möller

7
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Fotowettbewerb für Kinder und Jugendliche bis 14 Jahre

Für die Titelseite des nächsten Gemeindeblattes sind wir auf der Suche nach Euren schönsten Motiven!

Was bedeutet Sommer in Krummwisch für Euch? 

Egal ob spontane Schnappschüsse oder wohlüberlegte Motive, Euer Beitrag ist gefragt! 

Wenn Ihr mit einem Eurer Bilder in der nächsten Ausgabe auf dem Titelblatt erscheinen wollt, dann bitten

wir darum, dieses an s_schramm_m@web.de zu senden. 

Um Euer Foto zu drucken, sollte es im Original (also direkt aus Eurer Fotobibliothek) an die Email-Adresse

gesendet werden. Fotos, die erst über Messengerdienste versendet werden, sind automatisch komprimiert

und leider für eine Veröffentlichung nicht mehr geeignet. 

Wir benötigen das Einverständnis Eurer Eltern, dass wir Euren Vornamen und den Wohnort in der nächsten

Ausgabe veröffentlichen dürfen. Das darf gerne einfach in der Email stehen, mit der Ihr uns das Foto

schickt.   

Bitte achtet darüber hinaus darauf, dass keine fremden Personen auf dem Foto sind. Denn von abgebil-

deten Personen brauchen wir eine Erlaubnis zur Veröffentlichung. 

Wir freuen uns auf Eure Einsendungen bis zum 06. Mai. In der nächsten Redaktionsausschusssitzung

werden wir die schönsten Einsendungen auswählen und sie dann auf dem nächsten Titelblatt veröffentli-

chen. 

Text: Sylvia Schramm

Landjugend Krummwisch und Umgebung

Die Scheunenfete Krummwisch zieht um! 

Seit über 20 Jahren veranstaltet die Landjugend nun schon die Scheunenfete Krummwisch in der Scheune

von Familie Eggers. Schweren Herzens müssen wir uns nun von der beliebten Halle trennen und blicken

auf viele tolle und erfolgreiche Jahre zurück! An dieser Stelle möchten wir auch ein großes Dankeschön

für das entgegengebrachte Vertrauen und die tolle Zusammenarbeit an Familie Eggers ausrichten - ohne

euch wäre all das nicht möglich gewesen! 

Schnell stand fest, dass trotz der großen Veränderung die Scheunenfete in diesem Jahr stattfinden soll.

Es wurden reichlich Ideen gesammelt und Gespräche mit anderen Hallenbesitzern geführt, um eine pas-

sende Alternative zu finden, unter anderem auch mit Heiko Behrens aus Klein Königsförde. 

Nach etlichen Absprachen im Vorstand, mit unseren Mitgliedern und den Bewohnern von Klein Königsförde

wurde es dann offiziell: die Scheunenfete Krummwisch 2024 findet in Klein Königsförde statt! 

So ein vollkommen neuer Standort bringt auch viele neue Herausforderungen mit sich, denen wir uns nun

stellen müssen. Trotz alledem sind wir motivierter denn je, unsere Scheunenfete an die neue Umgebung

anzupassen und zu verbessern und hoffen, natürlich auch weiterhin alle Bewohner der Gemeinde Krumm-

wisch auf unserer Fete begrüßen zu dürfen, auch wenn sich die Anfahrt für manche nun etwas verlängern

mag. 

Wir stürzen uns nun in die eigentliche Planung der Scheunenfete und sind sehr auf den 08.05.2024 ge-

spannt ! 

Eure Landjugend Krummwisch 
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Geburtstage

Dieter Lissek, Groß Nordsee 87 Jahre

Hans Burmester, Groß Nordsee 87 Jahre

Sabine Walther, Groß Nordsee 85 Jahre

Brigitte Feddersen, Frauendamm 84 Jahre

Erhard Hanke, Groß Nordsee 82 Jahre

Irmgard Meier, Groß Nordsee 80 Jahre

Hans-Gerhard Blödorn, 80 Jahre

Klein-Königsförde

Doris Blödorn, Klein-Königsförde 80 Jahre

Udo Mißfeldt, Heisch 79 Jahre

Ingrid Arndt, Groß Nordsee 76 Jahre

Elke Eggers, Krummwisch 74 Jahre

Annegret Gruhl, Klein Königsförde 73 Jahre

Wer seinen Namen an dieser Stelle nicht lesen

möchte, darf sich gern bei Heike Eggers melden,

dann wird der Geburtstag oder ein sonstiger Eh-

rentag nicht mehr erwähnt! 

04334/183626 oder heikerenke@web.de 

Wir trauern um

Dieter Wauer, Jägerslust im Februar

Karl-Heinz Bastian, im März

Neukönigsförde

DRK Bredenbek-Krummwisch

Am 24.1.2024 fand unsere Jahreshauptversamm-

lung bei Kaffee und Kuchen im Dörpshus in

Krummwisch statt. 

Da der Vorstand so bestehen bleibt, fand nur die

Wahl eines zweiten Kassenprüfers statt. Es wurde

Giesela Heuer, Bredenbek, gewählt. Im Anschluss

wurden Elke Eggers, Maren Pensch, beide

Krummwisch, und Ingeborg Burmester, Steinkam-

mer, für 40 Jahre Mitgliedschaft geehrt.

Wir danken Ihnen für ihre Unterstützung. 

Mit dem Bus ging es von Bredenbek, gemeinsam

mit der AWO Bredenbek, im Februar nach Kiel ins

Opernhaus. Zu sehen und zu hören gab es die

Zauberflöte. Die Sänger und Schauspieler zeigten

dem Publikum ihr Können. Alle Teilnehmer dieses

Ausflugs waren der Meinung, dass es ein schöner

Abend war. 

Im März fand ein gemeinsames Frühstück in der

Heuherberge in Sehestedt bei der Familie Naeve

statt. Dort erwartete uns ein reichhaltiges Früh-

stück mit Käse, Eiern in Remouladensoße, Wurst,

verschiedenen Dips, Marmelade, Brot und Bröt-

chen.

Bei netten Gesprächen war dieser Vormittag viel

zu schnell zu Ende.

Text: Frauke Möller 

Für eine Singgruppe in unserer Gemeinde 

suchen wir eine musikalische Begleitung. 

Wer hat Lust und ist bereit dazu?

Außerdem freuen wir uns über jede/n, der/ die

mitsingen möchte (keine Vorkenntnisse nötig).

Lieder suchen wir gemeinsam aus. 

Kontakt:

Gudrun Bielitz-Wulff, 0172-1590455

Gaby Rose-Keszler, 0171-2909402
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Veranstaltungskalender 

Was Wann Wo Veranstalter

April

10. Vortrag "Enkeltrick und Co" 10 Uhr Willrodt, Schacht-Audorf Landfrauen

25. Tagesfahrt ins Alte Land 9 Uhr Abfahrt Landfrauen

Mai

8. Scheunenfete Hof Behrens, Klein Königsförde Landjugend

15. Kinonachmittag 16 Uhr Schauburg, Rendsburg Landfrauen

16. Besuch bei der Tagespflege 16 Uhr Felde DRK

"Am Dorfplatz" in Felde

Juni

noch ohne Fahrt ins Blaue DRK

Termin

12. Wanderabend Höbek Landfrauen

15. Vogelschießen rund ums Dörpshus Elterninitiative

Juli

11. Fahrt ins Blaue Landfrauen

September

15. Lifestyle-Messe 11-17 Uhr Dörpshus

21. Spiel ohne Grenzen rund ums Dörpshus Kultur- und

Sozialausschuss

Oktober

12. Apfelfest 9-15 Uhr Feuerwehrhaus Kultur- und

und Gemeindefest Dörpshus Sozialausschuss

November

2. Skat und Knobeln Dörpshus Freiwillige Feuerwehr

15. Laternelaufen 18 Uhr vom Dörpshus aus Kultur- und

Sozialausschuss

17. Gedenkfeier zum 10 Uhr Ehrenmal Krummwisch Kultur- und

Volkstrauertag Sozialausschuss

Der Bücherbus kommt

am 4. April, 25. April, 23.Mai, 13. Juni, 4. Juli

und am 22. August 

Haltepunkte:

Klein Königsförde:

Königsfurt 11:40 - 12:00 Uhr

Kastanienallee 12:50 - 13:10 Uhr

Krummwisch:

Dörpshus 13:15 - 13:30 Uhr

Frauendamm: 13:35 - 13:45 Uhr

Groß Nordsee:

Alte Dorfstraße 13:50 - 14:05 Uhr

Impressum

Herausgeber: Gemeinde Krummwisch

Verantwortliche Redakteure:

Heike Eggers, Corinna Möller, Sylvia Schramm,

Bernd Viertel, Anke Schwermer

Layout: Sylvia Saxen

Druck: Druckgesellschaft Joost & Saxen, 

Eckernförder Str. 239, 24119 Kronshagen

Dieses Mitteilungsblatt erscheint vierteljährlich.

Redaktionsschluss für die nächste Ausgabe:

1. Juni 2024

Leserbriefe an: Heike Eggers, Am Eiderberg 4,

24796 Krummwisch, Tel. 04334/183626,

Fax 183502, E-Mail: heikerenke@web.de
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Kinderfasching im Dörpshus

Am 4. Februar starteten wir in einen närrischen Nachmittag im

Dörpshus. Schnell war der Saal bunt geschmückt und die Party

konnte starten.

Wie im letzten Jahr wurden wir von DJ Maaserati durch den

Nachmittag geführt, der wieder alles gegeben hat. Neben toller

Musik und Polonaise hatte er einige Spiele vorbereitet und na-

türlich gab es für alle eine Luftballonfigur, die Svea kreierte. Das

Angebot an Kuchen und Torte war wieder schön bunt und reich-

lich und zum Abschluss gab es wieder Pommes für alle großen

und kleinen Gäste.

Die Beteiligung war in diesem Jahr geringer, was

aber an einem hohen Krankheitsstand lag. Viele

haben sich abgemeldet und bedauert, dass sie

nicht kommen konnten. Aber so hatten die anwe-

senden Kinder reichlich Platz zum Tanzen und

Toben.

Es war ein toller Nachmittag und ein großes Dan-

keschön an alle Helfer und Kuchenbäcker. Wir

hatten Spaß und sehen uns nächstes Jahr wieder.

Text: Heike Eggers

Fotos: Saskia Eggers


